

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Министерство народнаго просвѣщенія, какъ извѣстно, предложило харьковскому унверситету обсудить вопросъ о перемѣщеніи унверситета въ зданіе технологическаго института. Совѣтъ унверситета избралъ для разработки этого предложенія комиссію изъ профессоровъ, которые, осмотрѣвъ зданія института, представили надняхъ свой докладъ. Комиссія находитъ, что имѣющіяся въ зданіи технологическаго института *девять* аудиторій, по своимъ размѣрамъ (вмѣщаютъ до 250 человекъ) и удобствамъ, могутъ вполнѣ удовлетворить требованіямъ унверситета, даже и при значительно увеличенномъ противъ теперешняго числѣ слушателей. Кромѣ того, всѣ факультеты могутъ имѣть въ зданіи технологическаго института свои кабинеты и лабораторіи и при нихъ особыя аудиторіи для спеціальныхъ предметовъ.

Не могутъ помѣститься лишь церковь и клиника, а также нѣтъ достаточнаго помѣщенія въ зданіи технологическаго института для фундамен-

тальной библиотеки университета, такъ какъ помещеніе, устроенное для библиотеки технологическаго института, по своимъ размѣрамъ, втрое менѣе необходимаго для университетской. Мнѣніе комиссіи принято совѣтомъ университета и препровождено чрезъ г-на попечителя учебнаго округа въ министерство народнаго просвѣщенія. Для приспособленія зданія технологическаго института для университетскихъ нуждъ потребуется, какъ передаютъ, довольно крупная сумма,—до ста тысячъ рублей. Городское управленіе Харькова, какъ слышно, потребуетъ возврата пожертвованныхъ имъ специально на постройку зданія технологическаго института 50,000 рубл., а также вознагражденія за уступленную подъ эту постройку землю. Кромѣ того необходимо позаботиться объ укрѣпленіи обрывовъ, которые со стороны рѣки все болѣе и болѣе приближаются къ зданіямъ технологическаго института. Устроенный при нихъ газовый заводъ расположенъ въ настоящее время уже на самомъ краю обрыва. Земля все обваливается болѣе и болѣе, такъ что грозятъ и самому зданію. Для укрѣпленія этихъ обрывовъ, потребуется затратить около 30,000 рублей. Далѣе необходимо замостить мѣстность, на которой расположено зданіе технологическаго института, а также и дорогу, ведущую къ нему изъ города. Если бы зданіе технологическаго института получило то назначеніе, за которое высказалось желаніе мѣстнаго общества и городского управленія, то этотъ крупный расходъ былъ бы, разумѣется, произведенъ также на счетъ города. Специальныхъ средствъ, настолько обширныхъ, чтобы покрыть эти расходы, университетъ не имѣетъ. Капиталь въ 70,000 руб., составленный изъ арендной платы за университетскій домъ, что на Московской улицѣ, по разъясненію товарища министра народнаго просвѣщенія, г. Маркова, не составляетъ специальной суммы университета.

Такимъ образомъ, вопросъ о расширеніи университетскихъ помѣщеній остается, по прежнему, въ самомъ неопредѣленномъ положеніи. Если состоится перенесеніе университета въ зданіе технологическаго института, а медицинскія клиники и библиотеки останутся въ старомъ помѣщеніи, или для нуждъ университета уступленъ будетъ домъ студенческаго общежитія, выстроенный г. Харитоненко, то харьковскій университетъ будетъ занимать помѣщеніе, первое по своей обширности въ ряду другихъ университетовъ Россіи. Если этого не состоится, то долго еще онъ будетъ тѣсниться въ жалкихъ конурахъ.